

市民不用急，“菜篮子”量足着呢

记者探访济南多家商超发现物资充足，四大商超按日常两倍供应量组织货源

文/片 记者 宗兆洋 李梦瑶

上游供应充足 “大家不会缺菜吃”

“菜？你放心！有！天天有！”黄大姐在历下区文化东路街道羊头峪路16号经营着一家“便民肉菜店”，26日上午开始，她破例把蔬菜瓜果的货架搬到了门口。她告诉记者，当天周围居民采买的量翻了一倍。

“今天补了一次货，价格一毛钱也没涨。”黄大姐的这家小店已经开了四年，对蔬菜生意她有着自己的见解，“大家不用抢购，我们去批发蔬菜非常顺利，不会缺菜吃。”

26日晚上7时40分左右，在历下区大润发超市内，记者看到，绝大多数商品保障供应相当充足，米面粮油货架上的物品比平时摆得更满。在蔬菜售卖区，像西红柿、包菜这类平时销货量就大的蔬菜所剩不多，理货员正在往货架上补充蒜薹和白萝卜。

蔬菜称重区的一位工作人员告诉记者，现在来买菜的人不多了，从晚上7时左右开始，人流量不超过百人。人流量最多的时间出现在上午刚开门营业的时候，市民的购买力也很强，不到半小时就需要补一次货。

“我们的理货员马不停蹄，从仓库运货到摆上货架，基本上都是连轴转。大家从早上到岗后很少有人能顾得上吃饭，一直在一线忙到现在。”这名工作人员说。

“作为政府的保供点之一，我们不会出现空货架的情况。我们有信心保障大家的‘菜篮子’。”大润发历下店经理周辉说，大润发依托自身强大的供应链优势，配合产地直采、工厂直供等渠道，合理有序做好备货工作，第一时间在民生物资的调配方面做了及时、积极的应对。

记者了解到，4月25日，大润发济南门店共计配送蔬菜18吨，26日临时增加市场调配15吨发至各店，并调配猪肉、禽类合计18吨货源，全部配送到店。同时，采购部门与各大生产工厂进行协调，供货可满足各门店需求。

另外，大润发的米面粮油等货品库存800多吨，25日又增加存量20吨，26日各门店销售量倍增后，再次配货30吨。

26日下午，盒马山东区域公共事业部总监张金菊告诉记者，济南地区已经启动了保供应急

近日，随着省城新冠肺炎疫情形势变得复杂严峻，不少市民开始囤菜。物资足不足？价格稳不稳？针对市民关心的生活物资问题，4月26日下午，记者探访济南市多家商超发现，物资储备充足，价格稳定，大部分商家表示上游供应充足。



26日，大润发的仓库内，各类生活物资品类齐全供货量足。



26日晚9点，市民在历下区羊头峪路一街边肉菜店选购蔬菜。市民供图

预案，现在是以比平时三倍以上的备货量来进行物资的调拨，“蔬菜水果等生活必需品储备目前相当丰富，而且我们早中晚分批次循环进行补货，不仅货源充足，也能保证新鲜，市民们可以放心选购。”

记者获悉，作为四大商超之一的银座，在25日到27日3天时间里，共计采购蔬菜540余吨、水果186吨、蛋类113吨、畜禽肉206吨、米面粮油1015吨。保证民生商品的充足供应，同时严控民生果蔬肉禽类商品价格。

目前，济南市有31家大中型银座超市销售蔬菜，蔬菜主要是

从大型批发市场、直采基地获取，有寿光物流园、兰陵农产品批发市场、郑州万邦批发市场及河北高碑店批发市场、聊城莘县基地、聊城阳谷基地、济阳基地、济南唐王基地等。

银座集团超市营运总监于文波告诉记者，作为保供单位，目前银座超市分拣配送中心的工作班次，由每天一次配送增加到每天3—4次配送补货，并且积极调动各市场及基地资源，发动周边市场作为后备补充，针对畅销耐存蔬菜品种，定制蔬菜套餐，做强线上服务支撑，与社区封控小区定向提供保供。

从新增本土阳性感染者情况看，28例为集中隔离点和管控区重点人员核酸检测发现；8例为社区健康筛查发现，其中市中区2例、天桥区2例、历城区2例、槐荫区1例、长清区1例。针对当前济南部分区域出现的新发疫情，共摸排管控密接1907人、次密接1934人，划定封控区86个、管控区和参照管控区管理区域130个、防范区67个。

张蓉介绍，虽然济南市目前疫情总体可控，但是，鉴于奥密克戎病毒传播速度极快，隐蔽性极强，为精准摸排筛查风险隐患，提高核酸检测的针对性、实效性，最大限度控制疫情传播风险，尽快实现社会面清零，切实

据了解，济南市保供企业已每日增加20%的市场供应量，4大商超已经按照日常供应量的2倍组织货源，并准备后续循环供应。截至26日下午，全市主要商超和各大批发市场米面储备5300吨、食用油3000吨、冰鲜猪肉（非冷冻）

“我们强大的物流系统可保障存储近千吨的物资，而且可做到1小时内到店，及时保障稳价供应广大市民。”于文波说。

每日增加20%供应量 “请放心按需采购”

26日下午，济南市商务局党组成员、副局长王志刚表示，截至26日下午，全市主要商超和各大批发市场各类生活物资库存充足，能够保障全市居民生活需求。他呼吁广大市民：请放心按需采购。

目前，济南市保供企业已每日增加20%的市场供应量，四大商超已经按照日常供应量的2倍组织货源，并准备后续循环供应。已指导匡山、七里堡两个重点蔬菜批发市场和银座、华联、家家悦、大润发等四大商超与供应商、产地企业签订供销协议。此外对接菜篮子工程，组织周边市域1.5万吨蔬菜供当地直采。

指导全市15个区县（功能区）设置224个供应点，引导居民就近采购生活物资。启动菜篮子进社区工程，对四大商超和固定供应点覆盖不到的区域，组织菜篮子直通车100余辆，设置便民移动供应点。目前，线上下单配送量占比达到30%，济南市统筹银座集团、大润发、美团优选等9家保供单位的线下配送力量，指导京东买菜、京东物流、盒马鲜生等平台全力做好配送保障。全市统筹400台机动运输保障车辆，运输总吨位1300吨，保障应急配送。

26日，市区两级商务部门分别安排6个工作组进驻两大市场和四大商超，对主要生活必需品供销情况进行即时反馈，协调及时补货。此外，在主城区周边的章丘龙山、济西湿地、莱芜家家悦仓储中心、济北盖世物流设置4处大型转运站点，保障主城区外围农产品供应。

同时，根据当前生活必需品保障实际，济南市及时吸纳社会组织参与城市保障工作。实行重点供应企业供销存调度和市场运行日监测制度，对占全市市场供应份额90%以上的商超和批发市场每日的供应、销售、库存情况和32家生活必需品企业市场价格进行监测。

“下一步，全市商务系统将坚决扛起保供职责，加强市场监测、研判和调度，请广大市民朋友放心按需采购。”王志刚表示。

26日在济南召开的全省“五一”假日文化和旅游市场工作视频会议发布消息，“五一”假日期间，山东没有发生本土疫情的县（市、区），所有公共文化场馆和室内旅游景区“应开尽开”；室外旅游景区，除有社区疫情传播风险或宣布为中、高风险地区的县（市、区）外，“应开尽开”；旅行社可以有序开放“跨市游”“本地游”，不能接待30人以上大中型团队。各地要严格落实“限量、预约、错峰”总要求，推行分时分段游览，自4月30日起，出入文旅场所人员均需出示7天内核酸检测阴性证明。

（山东新闻联播）

烟台本轮疫情无症状感染者占比较大 奥密克戎变异株致病力在下降

记者 梁莹莹

4月26日，烟台市政府新闻办召开疫情防控新闻发布会。4月25日0时至24时，烟台市新增感染者27例，均为无症状感染者，已转运至定点医院。

烟台市政府副市长沈健介绍，新增感染者中，招远市20例，均在集中隔离人员中检出。蓬莱区5例，其中1例在集中隔离人员中检出，3例在居家隔离人员中检出，上述4例均为24日报告无症状感染者的密切接触者；另外1例在封控区核酸筛查中检出。开发区2例，均在集中隔离人员中检出，为23日报告无症状感染者的密切接触者。

烟台市本轮疫情均为轻型、普通型和无症状感染者，其中无症状感染者占比较大。对此，烟台市疾控中心党委委员王桂强介绍，主要原因有以下几个方面：

一是与病毒的致病力有关。烟台市本次疫情为奥密克戎变异株引起，与此前的原始毒株、德尔塔等相比，其传染性和隐匿性增强，但是致病力在下降，临床症状相对较轻，很多感染者没有临床症状。二是与大规模人群免疫接种有关。人群对新冠病毒普遍易感，而接种新冠疫苗是防控疫情的有效手段。三是与个体的免疫力有关。免疫力强及年轻人群感染后，更容易成为无症状感染者。四是与早期发现和迅速管控有关。面对奥密克戎变异株传播速度快、隐蔽性强、潜伏期短等特点，烟台市采取快流调、快检测、快转运、快隔离，“以快制快”来争取最短时间内发现和隔离所有感染者，使得一些早期感染者还没来得及出现症状就被发现了。

济南对主城区部分区域实行严格管控 安排130辆“菜篮子”直通车运送生活物资保供应

记者 于悦 夏侯凤超

4月26日下午，记者从济南市委市政府召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，26日凌晨5时起，济南市对主城区部分区域采取更加严格的管控措施，同时开通“菜篮子”直通车保障居民生活物资供应。

济南市政府副秘书长、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍，4月25日0时至24时，全市报告新增确诊病例2例，本土无症状感染者34例，目前均在山东省公共卫生临床中心接受治疗和医学观察，病情稳定。

保障市民身体健康和生命安全，根据专家研判，确定从26日凌晨5时起，在济南市主城区部分区域，采取更加严格的管控措施。

张蓉介绍，济南全力做好封控区、管控区群众的服务保障，26日凌晨紧急安排130辆“菜篮子”直通车，专程运送米面、肉蛋、果蔬等生活物资，确保及时充足供应。

据了解，济南市保供企业已每日增加20%的市场供应量，4大商超已经按照日常供应量的2倍组织货源，并准备后续循环供应。截至26日下午，全市主要商超和各大批发市场米面储备5300吨、食用油3000吨、冰鲜猪肉（非冷冻）

300吨、鸡蛋61吨、蔬菜10000吨、水果4600吨、方便食品455吨、各类乳制品900余吨，蔬菜储备量已是日常的3倍，库存充足，能够保障全市居民生活需求。

济南全面摸排慢性病患者、透析患者、孕产妇、残疾人等特殊重点人群底数，实行网格化管理，建立健全转运服务机制，对确需就诊的，安排专车提供“点对点”接送服务。

另外，济南全速推进核酸检测，对核酸应检未检人员健康码赋予“亮黄牌”管理，7天内没有核酸检测阴性记录，严格限制进入人群密集的公共场所（除医疗卫生机构以外）。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：洛青